

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden hétfő és keddnaponként a Magyar Királyság területén.
 Budapest-nagy-utca 181. sz. János-ház.
 A lap szerkesztője és felelős vezetője: HELLŐSY JÁNOS.
 Tiszteletdíj: 141. szent.

Szerkesztést felöltö: HELLŐSY JÁNOS || Egyenlő 2 fillér. || Lapfoglaló: A Nyomda-Részvénytársaság

A delegáció.

Becsben összeültek a delegációk. Akik arra számítottak, hogy a delegációk mostani tárgyalásai csak úgy simán, minden izgalom és minden ellenzéki akció nélkül fognak végbemenni, alaposan csalódnak. Már az első napon is több oly momentum merült föl, mely szinte dinamikus erővel hat a kedélyekre. Mert ambátor a nap főeseménye, Berchtold gróf külügyminiszter részletes exprojeza volt s ez elég jó színben tünteti föl a külpolitikai helyzetnek a magyar osztrák monarchiát érintő vonatkozásait: egyebekben a tegnapi nap eseményei éppen soggal nem alkalmasak arra, hogy a magyar delegációt megnyugtassák.

A külügyminiszter exprojeza kiterjeszkedik a külpolitikai kérdések egész sorozatára. Igen melegen szól a harmasszövetség mellett, mely mint az európai államrendszer szilárd, az idők és események során kipróbált és bevált alapja maradt reánk politikai örökségként. De szinte feltűnő az a különbség, mellyel az exproje a német birodalommal való viszonyunkról és az Olaszországhoz való viszonyunkról megemlékezik. Az előbbinek szilárdságát és bensőséget jelentős események igazolják és fokozzák; az utóbbiról a külügyminiszter már sokkal hűvösebben beszél s csak az olasz külügyminiszternek az Aehrenthal ha lala alkalmából kifejezett részvénytárgyalozatára hivatkozik.

Hangsúlyozta a külügyminiszter a monarchia külpolitikájának bekésséges szemelnet s arra irányzott törekveset, hogy az olasz-török háború mielőbb befejeztessek. Ismertette az összes nagyhatalmakhoz, meg a balkáni államokhoz való viszonyunkat, a külkereskedelmi érdekek védelmet s végül — ambátor nekünk nincsen feljagott, vagy agresszív politikánk — feltétlenül szükségesnek vélte a monarchia haderejének fejlesztését s evögöl felhívta a delegátusokat, hogy a hadügy el nem odazható követelményeitől ne vonják el méltányos érdeklődéseket.

A külügyi exprojez alkalmasint nem is fog a delegációban nagyobb hullámzat előidézeni; de a hadügyi költségvetes körül annál inkább kifejlődik a nagyobb arányú viaskodás.

Ha Lukács László tegnapi programbeszédre az ellenzéken harcias hangulatot váltott ki s magában a munkapártban is nagy kedvetlenséget okozott, mert az Aussenberg-ügyről meg sem emlekezett; Aussenberg közös hadügyminiszternek egy tegnapi tett rövid, semmitmondó nyilatkozata csak növeli az elkeseredést.

Ha csak ez a nyilatkozat az, amit Lukács László a bekésséges megterem-

tesere kieszközölhetett, úgy nagyon fogyatosan végezte a dolgát.

Eltekintve attól, hogy azt a sérelmet, melyet Aussenberg ellenünk a rezolúciós-ügyében elkövetett, semmiféle nyilatkozattal úgy elintézni nem lehet, hogy a magyar állam tekintélye ebből a botrányos ügyből sértetlenül kerüljön ki: a közös hadügyminiszter mai nyilatkozata csak arra vall, hogy igen folytessen lekicsinyli az egész ügyet és számít arra, hogy a magyar kormány és a magyar parlamenti majoritás kenytelen ő előtte meghajolni.

A Khuen-kormányt, ép a munkapárti felfogás szerint egyenesen az Aussenberg-ügy buktatta meg. Ezt szinte barsányan hirdette a munkapárti sajtó. Ha így van akkor az Aussenberg-ügy a magyar politika szempontjából sokkalta jelentősebb esemény volt, semhogy a fölött a közös hadügyi miniszter mai tartalmatlan nyilatkozata után csak egyszerűen napirendre térni lehetne.

A munkapártra egyenesen megbelyegző, a magyar államra megalázó lenne, ha a magyar parlamenti majoritás beérne az Aussenberg nyilatkozatával és ezt elégtételnek venné. Ez az önzert teljes hiányára vallana s csak arra lenne alkalmas, hogy a katonai ünhűtség és a bécsi politika ve-lünk szemben még inkább vérszemet kapjon.

A munkapárt magatartása, az osztrák hatalmi göggel szemben követett szervilis megalázóködása már amugy is egészen inferioris állapotba sülyesztette a magyar államot az osztrákok előtt. Eszelhetünk ennek bizonyosságait az egymásra következett eseményekben. Es hogy a helyzet egyre rosszabbodik, az kitűnik a Stürgkh-fele impertinenciából, de kitűnik abból is, hogy az osztrák delegációban már olyan irányú indítványt adtak be, hogy a horvát alkotmány felfüggesztése folytán a magyar delegáció nem tekinthető törvényes-rűnek s ez okból nem is lehet vele tárgyalásba bocsátokni addig, amíg Horvátországban helyre nem áll a teljes alkotmányosság.

Hát ez még tekinthető osztrák hőbortnak, vagy oktanal arcátlan-ságnak, de az, hogy Bilinsky közös pénzügyminiszter beszédében szinte rendszeresen mellőzte a magyar államiság ügyelmevételét s emellett a bosnyák vasutak kérdésében kifejtett politikája egyenesen magyar állami érdekeket ütöközik; már ketségtelen nyilvánulása annak, hogy az osztrákok Bosznia-ra vonatkozóan is csakugyan magukat tekintik urnak és emellett rendelkező hatalomnak.

Szinte hihetetlennek tetszik, hogy a munkapárt mindezekkel a jelenségekkel szemben vak és süket maradjon, csak azért, hogy a bécsi politika

protektorátusát a maga számára fenntartsa. De ha mégis elkövetné ezt az önmegbelyegzést: az ellenzéki delegátusok teljesíteni fogják hazafias kötelességüket.

A Kossuth párti delegátusok mindenesetre őrt állanak a magyar államiság érdekei és alkotmányos jogai mellett.

Majd meglátjuk, hogy a nemzeti munkapárt emberei, akik Tisza István jelszavára olyan nagyon lázadtok és adták a kurocot: vajon elég szervilisek lesznek-e ahhoz, hogy Aussenbergnek bizalmat szavazzanak. Ha megteszik, akkor eljátszottak az ahhoz való jogot, hogy valaha politikai önzertől beszéljenek.

Bankett Bagi László h. polgármester tiszteletére.

Kedden délután folyt le Bagi László h. polgármester tiszteletére — a helyettes polgármestert ér királyi kitüntetés alkalmából — rendezett bankett az Uri Kuszánó helyiségében. A banketten körülbelül 300 ember vett részt. Megjelent ugyazólván a díszebend az egész városi tisztviselői kar és ott voltak jeformán az összes városi képviselők.

A díszebend déli 1 órakor vette kezdetét. A menü — melyet Szklénár József vendégios szolgáltatót — a következő volt: Huslevés, marhahús sokmaratással, sült, tészta, sajt és fél liter bur.

A hangulat igazán ünneplés volt, öröm ülte meg a szíveket és mindenki kedves kívánóssággal gondolt a majdan elhunzó becselőre, melynek központja Bagi László h. polgármester boldog meghatározással fogadta az üdvözléseket.

Elsőnek gróf Ráday Geodón főispán szólt fel s melyt esend közepette a következők mondták:

Igen tisztelt Urain!

Egy külföldi lapot forgatva a multkoriban, mely lap idegen nyelven volt írva s abban Magyarországról egy cikk jelent meg. Kétszeres volt azonban az örööm, midőn szemem a következő sorokon akadtk meg: „Magyarországról európai államoknak egy gyöngyszeme.” Elköndözöltem, hogy vajjon ezt az a külföldi újság szószerint érti e, vagy csak a rétetlen játéka az eszén. Azt hiszem, hogy a véletlen játéka volt és akkor juttott eszembe, hogy mennyire igazra lehet mégis a cikkirónak. Van ugyanis a gyöngyszem egy sajátos jellemző tulajdonsága, az, hogy fényének kifejtéséhez kell az emberi test melege, mely ha hiányzik, a gyöngy fényt veszti és ahogy mondják, elhalványul. Nekünk Magyarországnak, a gyöngyszemnek van egy melegen érző szívünk, mely ott dohog Szent István koronája alatt és mi ennek a nemes melegen érző szívnek melegét folyton érezzük. Árt azonban tehát poharamat, hogy a mi szeretett uralkodónk, I. Ferencz József sokáig éljen.

Harsógó éljenek követte a főispán szavait, mely után dr. Horváth Mihály orsz. képviselő emelkedett szólásra. Beszédében kifejté, hogy nemrégiben egyik közgyűlésen, midőn gróf Ráday Geodón főispán üdvözölte Bagi László h. polgármestert abból az alkalmából, hogy 40 év

Hatta Károly

villamos szerelő (elektrotechnikus) Kecskemét, VII. László Károly-utca 8.

Költségvetés díjtalan

Késit erős és gyenge áramu vezetékeket, egymint villamos világítás, villamos motorok, csillárok, házi csengők és házi telefonok felszerelését jóállás mellett. Ugyiszintén javítások gyors és pontos elkészítését. — jutányos árakon, ugyanott egy fiú tanulól felvételik.

Péczely Gyula

kárpitos és díszítő, V., Fehér utca 26. sz.

Értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a mai napon **kárpitos- és díszítőműhelyt** nyitott Elvállal egy szerző munkától a legfinomabb kivitelű, úgy mint: angol börgarnitúrákat, szalokat, uri és ebédli kárpitos burtokat és függő nyelket modern kivitelben, a legújatyanosabb árak mellett. Levelező lap megkeresésre azonnal megjelenik 5214

Eladó esetleg kiadó földbirtok.

Szentkirályon, Jakabházi Sándor özonszedságában levő **51 hold szántó és kaszáló** jó tanyaépületekkel ellátva, kedvező fizetési feltételekkel **eladó, esetleg szent-Mihály naptól haszonbérbe kiadó**; értekezhetni **özv. Szabó Lászlóné** tulajdonossal, VIII ik kerület, 181 szám alatt, **Nagykörösön.** 5240

Két üzlethelyiség május 1-ére együtt vagy külön is kiadó a Csongrádi-utca és Tatay-tér sarkok Bódogh gyógyszerész házában.

Eladó telek

Csongrádi és Temető-utca sarkán, **14 méter fronttal** a Csongrádi-nagy-utca hossza végig, a jelenlegi udvar hosszan szép erős, lakásnak alkalmasított épületek vannak rajta; értekezhetni **Obál Ferencnével.** Budapest, Fővámter 2. sz.

Egy régi jófogalmú füzérszék árú- és berendezéssel együtt eladó. Cim meg tudható a kiadóhivatalban. 5000

Átköltözés miatt 5445

4 szobás úri lakás esetleg azonnal is átvehető. Évi bér 800 korona. Gyenes-tér 19-ik szám.

Házi borkimérés.

Tudatom a n. e. közönséggel, hogy saját termesztő jó boromat literenként 72 fillért kimerem II. kerület, Citromsziget, Botond-utca 3. sz. a., máriavárosi állomással szemben, Tisztelettel: **Dunai Kálmán.** 5442

Teljes előtársaság

olcson elfogadok fiatal iparossegdeket V. ker., Rákóczi-ut melletti Károly utca 9. sz. (regi Malom utca.) 5432

Haszonbérbe kiadó föld.

Nyíri erdő alatt, a várostól 7 kilométer távolságra **24 hold kitűnő szántóföld,** kaszálóval 1912 évi szent-Mihály napjától több évre haszonbérbe kiadó. Teheszetesre igen alkalmas; értekezhetni **Dékány Károlyival,** V. tized, Csongrádi-utca 34. szám alatt. 5438



Bienszák János

szita, rosta és sodronyfonatkészítő Kecskeméten, Mezei-utca 12. szám.

Ajánlja

a legjobb anyagból, mindenféle magasságban készíttendő drótkerítést, a kiváló minőségűnek megfelelően. — **Acél tükös drót** a legelősebb árban. Rabitz szövét, kavics, föld és szén áthatnyó rostak állandóan raktáron. **Jó, szőlő és pontos kiszolgálás.**

Haszonbérbe-kiadás.

Özv Zombory Lászlóné ágasegyházi hirtökéből, mely az ágasegyházi vasút állomáshoz 2-3 kilométer távolságra fekszik, az úgynevezett réntelvi részről mintegy **250 kat. hold,** — mely szántó és kaszálóból áll, — egészen — esetleg külön az erdőházi tanya, mely 100 kat hold, külön a galambházi tanya, mely 90 hold, — és külön a Sárközy föld, mely 66 kat. hold, kedvező feltételek mellett haszonbérbe kiadó. Ugyanott 16000 keva nád van eladó; értekezni lehet **Dr. Zombory László ügyvédet.**

Eladó ház.

III. kerület, Nyil utca 21 ik új (regi 227) számú **ház eladó;** értekezni lehet **Ersek Sándor** tulajdonossal, Lovard utca 54 szám alatt 5345

Veszek

mindenféle ócska vasat, eszontot, rongyot, továbbá **réz és horgany hulladékokat.** Ócska vasat 500 kilogrammonként **5** koronától kezdve feljebb, — **eszontót 7** koronától. A megvett árut saját kezesim szállítom el. — **Hivásra házhoz is megyek.** Használt jó zongorát megvételre keresek.

Bárdos ócskavaskereskedő

Vásár tér 9. sz. Telefon 221 sz. 5375

Eladó ház.

VI. tized Csongrádi nagy utca 48. új számú, **két utcára szolgáló ház,** mely áll: 2 szoba, 2 konyha, speiz, nagy kamra, hembárral, 8 lóra istálló és sertés hizlalóház, jó kökültat és nagy udvar és kerttel, mely építkezésre alkalmas, **eladó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 346 sz./kv. 1912.

Pályázat.

A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület **III-ad osztályú könyvelői állásra** pályázatot hirdet. Ez állás javadalmazása az első próba évber 1400 korona.

A próbán letelte és véglegesítés után négy évig 1400 korona törzfizetés, 400 korona lakbér és alapszabályszerű jutalek. A törzfizetés kétrendbeli 400 koronás ötödéves korpóttelkal emelkedik. Csak felsőkereskedelmi iskolát végzett és érettségét tett egyének pályázhatnak; de a gépirásban jártasoknak kell lenniük.

A pályázati kérvények folyó évi május hó 15. napjain nyújthatók be az igazgatósághoz; az állás kinevezés után szonnal, legkésőbb folyó évi június hó 1. napjain elfogalando.

A kinevezett könyvelő a nyugdíjajlap javára az 5%-os nyugdíjárulékot azonnal fizeti.

Kecskemét, 1912. évi április hó 30. napján tartott igazgatósági ülésből.

Az igazgatósg.

Villanyesillár-újdonságok

nagyválasztékban a legolcsóbb versenyképes árban kaphatók: **Réthey F. és Fia** cégénél.

Ugyanott eladó egy üvegezett hintó, mely nyitottnak egy és két ló után is használható. 5389

Eladó szőlő és földbirtok.

Közvetlen a Jókai utca végén az árvíz-hízon belől **874 □-öl jókarban levő gyümölcsös szőlő,** jó kúttal és kunyhóval, továbbá a körösi nyomason belül, a várostól ¼ órányira **22 hold elsőrendű szántó és kaszáló,** jó vizű kúttal és több rendbeni újonnan átépített tanyaépületekkel együtt, **szabadkezből örökárón eladó;** értekezni lehet a tulajdonos **özv. Nagy Sándornéval,** III. tized Jókai utca 25 szám 5390

Parcelázás.

Kecskeméthez tartozó **Köncsőg-pusztán,** ezélttt Kokár, utóbb Dekány Imre fele **384 magyar hold kiterjedésű**

a köncsői vasútállomáshoz 4 kilométernyi távolságban levő birtok, melyből **42 hold** teljesen jókarban levő **szőlő, 35 hold kaszáló,** egészen, esetleg 5 holdas parcellákra osztva, — **jutányos árban** és előnyös fizetési feltételek mellett, **szabadkezből eladó.** Bővebb telvi tárgyattal szolgál **Dr. Zombory László ügyvéd Kecskeméten,** Rákóczi ut. Gazdasági Egyesület berházában. 5393

Haszonbérbeadó föld.

Városföldjén, a Csongrádi-út mentén 6. és 7. kilométer között **67 hold szántó és kaszáló** jó tanyaépületekkel ellátva, folyó évi szent-Mihály naptól több évre **haszonbérbe kiadó;** értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5398

Kiadó lakás.

VI. kerület, Csongrádi nagy-utca 33. új számú házbán 5 egybambányi szoba, csukot folyósó, celedszoba, kunyhóval, 2 nagy pince, istálló, 1 szin, 2 padozott magtár; közös moskonyházzal **azonnal kiadó;** értekezhetni ott a tulajdonossal.

Egy **félteres gyümölcszsáallításra** is alkalmas, keveset használt kocsu **ürögösen eladó Vízkeletly (Fűrj)-ű 2.**

A Tőrei Toth Jozsef kecskeméti földbirtokos által feltalált **Kochillin** szőlőmoly és gyümölcs feregirtó anyag **szőlőmolyt feltétlenül elpusztítja.**

Az anyag szilárd állapotban keré forgalmában a egy kg. anyag 25 liter vízben feloldva a közönségesen használt permetezővel a szőlő virágzása idején egyszer permetezendő. **Hatása elmaradhatatlan**

Ára: kilogrammonként 4 korona.

Egy kilogramm 400 négyzetkiló szőlőre elegendő. Megrendelhető az ér előleges beküldése vagy utlevéllel a Tőrei Toth József szőlőmoly- és gyümölcsferegirtóanyag központ iradjában Budapest, VI. kerület, Ötvös utca 14. sz. **Részletes használati utasítás minden csomagban van.**